

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

№ 11 (1353)

26 января 1941 года, воскресенье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

О ВВЕДЕНИИ ПЛАТНОЙ ТРУДОВОЙ И ГУЖЕВОЙ ПОВИННОСТИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ НАРКОМЛЕСА СССР В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1941 ГОДА

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в I квартале текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеследующих областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Калининской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской об-

ластиах, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 года в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, Белорусской, Украинской и Киргизской ССР.

2. Обязать Совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные Советы Депутатов Трудящихся в указанных республиках, краях и областях:

а) осуществить в первом квартале 1941 года средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах:

варя 1941 года организовать выход на лесозаготовки сезонной рабочей и гужевой силы в количестве, необходимом для выполнения указанных заданий.

3. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

4. Возложить персональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины средствами колхозников и единоличников на первых секретарей ЦК Компартий Союзных республик, краевых и областных Комитетов ВКП(б), а также на председателей Совнаркомов союзных и автономных республик и на председателей краевых, областных Советов Депутатов Трудящихся.

5. Установить, что всем привлеченным к трудовой и гужевой повинности выплачивается заработка плата как основная, так и прогрессивная с начислением премий-надбавок в соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года № 1238.

6. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудогужпоповинности остаются по месту работы и считаются привлеченными к трудогужпоповинности. Основная прогрессивная зарплата, а также начисления и выплата премий-надбавок производится им с момента выхода их на работу в текущем осенне-зимнем сезоне в соответствии с заключенным договором.

7. Установить, что за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности.

б) В двухдневный срок вместе с лесозаготовительными организациями Наркомлеса СССР разверстать и довести указанные производственные задания до районных исполнкомов Со-

ветов Депутатов Трудящихся и обеспечить доведение последними этих обязательных заданий до колхозов и единоличных хозяйств с таким расчетом, чтобы не позднее 23 ян-

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ
ЛЕСОЗАГОТОВОК
КЕМСКОГО
ЛЕСПРОМХОЗА



По решению руководства леспромхоза заносятся на Доску почета следующие передовики лесозаготовок:

21. Журавлев Василий Федорович—бригадир по заготовке лесопункта Егут, выполняющий нормы выработки на 120 проц.

22. Еремеев Павел Кондратьевич—возчик лесопункта Егут, выполняющий ежедневно нормы выработки на 200 проц.

23. Реттиев Михаил Иванович—возчик лесопункта Егут, выполняющий ежедневно нормы выработки на 200 проц.

24. Яковлев Михаил Григорьевич—бригадир по заготовке лесопункта Сянда, выполняющий ежедневно нормы выработки на 120 проц. За 15 дней января его бригада выработала 121 норму.

25. Леонов Николай Матвеевич—бригадир по заготовке лесопункта Сянда, выполняющий ежедневно нормы выработки на 130 проц.

26. Стогов Василий Андреевич—мастер лесопункта Сянда, выполнивший план IV квартала по заготовке на 107 проц., по вывозке—на 154 проц.

Городские соревнования по лыжам

19 января проходили соревнования по лыжам на первенство города. В соревнованиях участвовало 75 человек, среди них были комсомольцы, допризывники, несоюзная молодежь. Несмотря на сильный мороз, лыжники города показали неплохие результаты.

Первое место на дистанцию 20 километров занял тов. Рождественский. 20 км он прошел за 1 час, 32 минуты, 45 секунд. За 45 минут прошел 10 км Василий Соболев. На дистанцию 5 км принимали участие девушки. Первое место заняла Тарасова Нюра, пробежав 5 км за 27 минут.

Эти соревнования показали, что молодежь при любой погоде может быстро ходить на лыжах. Результаты могли бы быть еще лучшими, если достаточно к ним подготовиться.

Следует отметить, что бывший председатель городского комитета физкультуры т. Богданов никакого внимания соревнованиям не уделял. Ни одна организация города до последних дней не знала о проводимом мероприятии. Также ни от одной профсоюзной организации не было выставлено команд для участия в этих



Лыжница общества "Спартак" г. Петрозаводска Айра Хусконен.
Foto Пешехонова.

Секретарь Центрального
Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных
Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Москва, Кремль. 17 января 1941 года.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

ОГРОМНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“ с огромным удовлетворением встреченено всем советским народом. Это есть яркое проявление заботы нашей партии и правительства о дальнейшем росте благосостояния народа, удовлетворения его растущих потребностей.

Какие огромные возможности предоставлены для использования местного сырья по выпуску товаров широкого потребления, которые ранее завозились в наш район из других республик и областей!

Почетные и ответственные задачи возложены на местные органы власти в области расширения местной промышленности на базе огромных сырьевых ресурсов, имеющихся в нашем районе.

В наш район ввозили мебель, лопаты, метлы, смолу, деготь, гончарные изделия. А ведь все эти товары мы можем производить у себя в районе не только для нужд местного населения, но и для других районов.

Имеющиеся производства у наших артелей (сапожные и швейные мастерские, фотографии, парикмахерские) работали на привозном сырье, что отражалось на выполнении плана. Например, по артели „Беломорский инвалид“ план пищевкусовым производством за 1940 год выполнен на 66 проц., план по выпуску чемоданов и галантинерей выполнен на 88,8 проц. А мог ли потребитель купить простой, крепкий стул, стол, наконец, для хозяйства тушилку для угля, кочергу, гончарные изделия, произведенные на месте из местного сырья? Нет, этих то-

варов наш потребитель приобрести не мог.

Робко, нерешительно наши артели развивали такие производства на местном сырье, как гончарное, смолокуренное, столярно-мебельное. Об этом говорят такие факты: разнопромысловая артель за 1940 год план кузнечноковочных работ выполнила на 55,5 проц. и то не за счет выпуска изделий, а за счет ковки лошадей. План по выпуску металло-посуды выполнен на 24,5 проц., гончарных изделий — на 5,2 проц.

Для удовлетворения потребностей населения в товарах широкого потребления и продовольствия из местного сырья по предварительным наметкам в районе предполагается организовать райпромкомбинат с производством столярно-мебельных изделий, саней, дранки для крыш. Райпромкомбинат имеет огромную сырьевую базу — отходы лесопильного завода. Намечается также организация на базе местного сырья пищевого комбината с производством ягод, грибов, которых в районе неисчерпаемые запасы. На базе отходов от пищепродуктов, в первую очередь при торговых организациях, будет расширено свинооткормочное хозяйство, число голов в котором к концу 1941 г. намечается довести до 475.

Работы много. Успех дела зависит от нашей инициативы, настойчивости. Нужно смело взяться за развитие местной промышленности. Больше рыбы, ягод, грибов, мебели, погодных соков, безалкогольных напитков и плодо-ягодного вина. Для удовлетворения потребностей колхозов в рыболовных сектах намечается организация сетевязальной мастерской.

В артелях разнопромысловая, и „Беломорский инвалид“ намечено создать смолокуренное производство, изготовление детских игрушек из утиля, открыть мастерскую химической чистки и краски и скученный пункт. Расширяются мастерские по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, поделки хозяйственного инвентаря из железа: тушилок, лопаток, воронок, ведер, тазов и т. д.

В 1941 году увеличится производство кирпича. Будет расширено производ-

ство гончарной посуды. В I квартале текущего года будетпущена в эксплуатацию швейная мастерская Наркоммехстрема. Организуется сбор разного утиля (железа, поношенных галош, камер и др.). Артель деревообдел организует бондарное производство с выпуском ушатов, ведер и др. предметов.

Увеличивается количество рыболовецких хозяйств по организациям.

В 1941 году торгующие организации и артели значительно увеличивают заготовку дикорастущих ягод, грибов, которых в районе неисчерпаемые запасы. На базе отходов от пищепродуктов, в первую очередь при торговых организациях, будет расширено свинооткормочное хозяйство, число голов в котором к концу 1941 г. намечается довести до 475.

Работы много. Успех дела зависит от нашей инициативы, настойчивости. Нужно смело взяться за развитие местной промышленности. Больше рыбы, ягод, грибов, мебели, погодных соков, безалкогольных напитков и плодо-ягодного вина. Для удовлетворения потребностей колхозов в рыболовных сектах намечается организация сетевязальной мастерской.

Задача всех руководителей местной промышленности и артелей помнить такое указание СНК ССР и ЦК ВКП(б): „Принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближаются бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для использования и красиво оформлены“.

И. СМОЛЬКОВ.

Председатель исполнкома райсовета.

БОЛЬШЕ ПРЕДМЕТОВ ДОМАШНЕГО ОБИХОДА

В этом году разнопромысловая артель намечает открыть ряд новых предприятий, которые обеспечат выпуск новой продукции на 1115 тыс. рублей. За год артель должна дать продукции на 1500 тыс. рублей.

Если в прошлом году наша артель производила только ремонт кузнечно-ковочных товаров, предметов домашнего обихода и то в редких случаях. Это неудовлетворяло ни в какой мере потребности населения. В 1941 году нам надо дать больше предметов домашнего обихода. Поэтому

артель будет проводить не только ремонт, но и их выпуск. Намечено изготовить ведер, тазов, тушилок и других предметов на 16000 рублей, а кузнечно-ковочных изделий, как-то крючков, петель для дверей, ухватов и т. д.—на 20 тыс. рублей.

Увеличивается объем гончарного производства на 65000 рублей. На 3 тысячи уже изготовлено товаров.

Артель будет заниматься заготовкой утиля, метелок и веников. В прошлом году мы плохо справились с заготовкой ягод и грибов. Сейчас мы поставили за-

дачу, как можно больше заготовить ягод и переработать их на квас и морс. Отходы квасного производства будут использованы для откорма свиней.

Намечено пустить в эксплуатацию хлебопекарню стоимостью 824 тыс. рублей, организуется выездная парикмахерская по обслуживанию рабочих лесозаготовок и сплава.

Партия и правительство указали на лучшее удовлетворение запросов населения, и эту задачу мы должны выполнить.

А. МОРОЗОВ.

Председатель артели.

Увеличим выпуск товаров широкого потребления

Артель „Беломорский инвалид“ в 1940 году работала неплохо. По отдельным видам производства мы имеем перевыполнение плана. Например, план по швейному производству выполнен на 101,2 процента, по пошивке и ремонту обуви — на 122,9 проц., по ремонту часов — на 205 проц.

По сравнению с 1939 годом увеличилась производительность труда. По пошивке одежды и белья рост производительности труда составляет 24,3 проц., по пошивке и ремонту обуви — 52,2 процента, по ремонту часов — 54 проц. Выполненный план, имеем рост по производству и ремонту мебели и предметов домашнего обихода.

Наряду с этим, по производству чемоданов план не выполнен только потому,

что Карфинпотребсоюз не сумел своевременно обеспечить артель необходимыми материалами. До сих пор местная промышленность в нашем районе развивается медленно. Требования населения на товары широкого потребления удовлетворяются плохо.

Во втором полугодии 1941 года намечается открыть гончарное производство с выпуском продукции в неизменных ценах на 6000 рублей. На лесозаводе намечается организовать столярную мастерскую, там же открывается складочный магазин, организуется подсобное хозяйство. Задачи стоят большие, и мы с ними обязаны справиться.

ЕЛЬКИН.

Зам. председателя артели „Беломорский инвалид“.

По-большевистски осуществлять намеченные задачи

В артель „Швейник“ входит три мастерских. Все они неплохо выполнили производственный план 1940 года. Городская мастерская дала продукцию на 394700 рублей, выполнив план на 121,4 процента. Несмотря

на хорошее выполнение плана, количество товаров не обеспечивало запросов населения. Районные организации, к сожалению, мало уделяли внимания работе местной районной промышленности.

Партия и правительство правильно указали на необходимость всестороннего развития местной промышленности. В этом году в городе Кеми намечено от-

крыть красильню и мастерскую химической чистки.

По сравнению с прошлым годом, в 1941 году увеличивается выпуск готовой продукции на 132 тысячи рублей.

Намечается расширить существующие мастерские на Кемь-пристани и в селе Шуерецком по пошивке одежды и обуви. Вновь открываются пошивочно-ремонтная мастерская в Авнепороге. Предстоит большая работа. Надо только по-большевистски взяться за осуществление всех намеченных мероприятий.

М. ВЕДЮКОВ.

Председатель артели.

Передовое звено рыбаков

Рыбаки Шуерецкого колхоза „Путь Ленина“, идя на встречу XVIII партконференции, борются за выполнение квартального плана вылова рыбы.

На 20 января с/г. кол-

хозниками выловлено 23 360 кг. рыбы. Передовое звено В. К. Югарова уже выполнило квартальный план, выловив 1 667 кг. рыбы.

И. ГАЛАШКИН.



На снимке: Зав. избай читальней села Калгалакша тов. И. Петров проводит читку газет в семье колхозника. Фото Пешеходца.

ПЛАМЕННЫЙ БОЛЬШЕВИК

Шесть лет назад—25 января 1935 года умер Валериан Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

«Товарищ Куйбышев был образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма».

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцать лет в 1904 году он вступает в Омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел вергой ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и вдалеке ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веры в дело рабочего класса, в творческую силу трудящихся масс.

На пути в ссылку в Туркменский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством т. Куйбышева одними из первых примирили к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление гениального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волховская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 г. г. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На X съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XI съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается объединенный орган — ЦКК — РКИ, во главе его был поставлен

завода, Березниковского комбината и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев — председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:



В. В. Куйбышев.

Рис. К. Теодоровича.

Фото ТАСС.

верный сын партии — В. В. Куйбышев. С большевистской страстью обрушился он на бюрократов, волокитчиков, на всех, кто мешал созданию четко работающего государственного аппарата. Неустанно боролся тов. Куйбышев за единство партии, за очищение ее от вражеских элементов.

После смерти тов. Дзержинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного Хозяйства, объединившего тогда всю промышленность. Это было накануне первой сталинской пятилетки, накануне начала грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектировались крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично намечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепростроя, Стalingрадского тракторного завода, Горьковского авто-

“Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом”.

Валериан Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии люто ненавидели презренные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его больное сердце, они убили его.

Советский народ свято хранил в своей памяти светлый образ Валериана Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

Ю. ИСАЕВ.

УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

После выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня прошло больше полгода. За этот период в Кемском леспромхозе резко снизилась текучесть рабочей силы, улучшилось качество выпускаемой продукции. Если до Указа числилось 352 рабочих постоянного кадра, то на сегодня — 494.

Значительно укрепилась трудовая дисциплина. Но наряду с этим Указ леспромхозом выполняется недовлетворительно, прогулы и опоздания все еще не прекращаются. После Указа в леспромхозе имеется огромное количество нарушений трудовой дисциплины. Если в октябре и декабре прошлого года было 65 случаев опозданий и самовольного ухода с производства, то в январе положение не улучшилось. Уже в первой декаде января нарушили Указ 16 человек.

Такое количество прогулов и опозданий есть факт плохой постановки массово-разъяснительной работы. Руководители леспромхоза, часто выезжая на лесопункты, не разъясняют, что каждый прогул и опоздание наносит ущерб государству, да и начальники лесопунктов, решая производственные вопросы, склонились от агитационно-массовой работы, а директор тов. Ильин мирится с такими фактами.

В Авнепороге прогулы и опоздания не прекращаются. Здесь после Указа был 81 случай нарушений тру-

помощью дисциплины, что, безусловно, отражается на выполнении производственного плана. План первого квартала текущего года плохо выполняется: по заготовке выполнен только на 14,6 процента, по вывозке — на 7,1. Всю разъяснительную работу могут проводить агитаторы, которых насчитывается здесь 21. Однако агитаторы после выборов работают из рук вон плохо, а партголов. Богданов мирится с этим.

Аналогичное положение на лесопунктах Егут и Авнеозеро. На Авнеозере 39 человек нарушили Указ, а на Егуте — 29. Выполнение плана первого квартала текущего года как по заготовке, так и по вывозке на этих лесопунктах не превышает 10 процентов. Здесь также слабо проводится агитационно-массовая работа.

Руководителям леспромхоза и лесопунктов надо положить конец недооценке агитационной и массово-разъяснительной работы. Задача руководителей партийных и профсоюзных организаций — повседневно руководить агитационно-массовой и разъяснительной работой. Надо направить все общественное мнение против лодырей, прогульщиков, расхитителей времени. Укрепляя трудовую дисциплину, мы добьемся повышения производительности труда.

Ф. АЛЕШИН.

Начальник кадров леспромхоза.

АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

В период выборов в местные Советы депутатов трудящихся агитаторы партийных организаций Кемского райсовета активно работали на своих участках, разъясняя трудящимся Положение о выборах, Конституцию КФССР, международную и внутреннюю обстановку Советского Союза.

За время с 1 по 15 декабря 1940 г. силами агитаторов было проведено 230 мероприятий, которыми охвачено 1446 человек.

Но после того, как выборы прошли, агитационная работа резко снизилась. Многие агитаторы на участки не ходят. В настоящее время регулярно работают на участке всего 2 агитатора: т.т. М. Морозов, М. Титова. Т.т. Нечаев и Кутчиев провели несколько бесед. Агитаторы — коммунисты т. т. Аверьянов, Соловьев, Долгородин отсутствие работы на агитационном участке стараются объяснять загруженностью основной работой.

Безответственно к своим обязанностям относятся комсомольцы т.т. Скалина, Ильинен, Демьянова, Миронова и др., которые совсем перестали ходить на участки. Эти товарищи, очевидно, забыли, что партия доверила им проведение огромной важности политической работы.

Почетна и ответственна обязанность агитатора-носителя большевистских идей в массы. Оправдать это великое доверие должен каждый агитатор.

А. ОГАРКОВ.

Секретарь парторганизации райсовета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об итогах благоустройства города Кеми за 1940 год и утверждение плана благоустройства города на 1941 год. (Докладчик депутат тов. Городов).

Исполнительный комитет городского Совета.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кемского районного исполнительного комитета от 26 октября 1940 г.

О запрещении самостоятельного подворного забоя скота по гор. Кеми и Кемскому району.

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 21 апреля 1940 года „О мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья“, в целях упорядочения дела с подворным забоем скота и соблюдения при этом санитарных требований, президиум Кемского районного исполнительного комитета

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Воспретить всем без исключения организациям и частным лицам на территории гор. Кеми и Кемского района самостоятельный подворный забой скота. Забой скота производить только через специальных

скотозабойщиков системы „Заготкожсырья“.

2. Установить нижеследующую таксу за убой скота (с головы):
крупный рогатый скот—6—50 коп., мелкий скот—3—50 коп., свиньи—5 руб.

3. Лица, допустившие нарушение настоящего обязательного постановления, подвергаются штрафу в административном порядке в сумме до 100 руб. или принудительным работам сроком до 1 месяца.

4. Настоящее постановление входит в силу на всей территории Кемского района через две недели с момента его опубликования и действует в течение 1 года.

Председатель Кемского районного исполнительного комитета С. ЛОМОВ.

Секретарь Кемского районного исполнительного комитета С. ДМИТРИЕВ.

Еще раз о шуерецком клубе

О том, что в клубе колхозника села Шуерецкого нет достаточной культурно-массовой работы с молодежью, не организован досуг молодежи, газета „Советское Беломорье“ писала не раз. Но положение осталось таким же, хотя заведующий клубом новый.

Клуб в Шуерецком не является настоящим очагом культуры. Вечера самодеятельности и постановки силами молодежи ставятся очень редко. Лекций совсем

не бывает. Газет и тех в клубе бывает недостаточно. Помещение клуба украшено без всякого вкуса плакатами, которые в настоящее время не являются актуальными.

Возможности у клуба имеются большие. Заведующим клубом работает кандидат партии Т. Сталюков. От него исполком сельсовета и РОНО должны потребовать повседневной политико-воспитательной работы.

И. С.

Благадарю за оказанную помощь

Наша семья 4 января с.г. потерпела несчастный случай. От пожара на лесозаводе № 1 сгорели все вещи, но нам быстро оказали необходимую помощь. Были выделены деньги в сумме 1950 руб. и представлена хорошая квартира.

Случилось бы это несчастье в старое царское

время, то ходить бы нам без крова, раздетыми и голодными.

За теплое внимание, заботу, оказанную нам, мы сердечно благодарим родное советское правительство, партию большевиков, друга и вождя трудящихся товарища Сталина.

Ф. А. КОСТИН.

Кадровый рабочий л/з № 1.

Короткие сигналы

В столовой лесобиржи Латушка творится целый ряд безобразий. Помещение столовой отопляется плохо, и потому во время обеда мерзнут руки. Хлеб к обеду подается мерзлый, который нельзя разрезать даже ножом. В зале столовой хранятся мешки с картошкой и бочка из-под огурцов.

Дирекция Кемского шпалозавода должна заинтересоваться работой столовой на Латушке.

И. ЗИНКЕВИЧ.

Несколько месяцев назад в Рабочеостровском отделении связи сократили телефонистку. Ее оклад был 200 рублей в месяц. Вместо ее появилась здесь новая должность—почтовый агент с окладом 350 рублей. Этот почтовый агент подменяет телефонисток, т. е. работает три дня в неделю. Есть ли необходимость содержать для этого особого работника?

Вл. ЮРКИН.

События в Румынии

Иностранные печати сообщают о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железногвардейцев, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железногвардейцев продолжались 21 и 22 января. Железногвардейцы захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление высланным против них войскам.

Во всей Румынии введено военное положение.

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии, в котором он заявляет, что, „несмотря на все усилия, мятежников не удалось привлечь к порядку“.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хория Сима предъявил Антонеску ряд

требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования и со своей стороны потребовал, чтобы Хория Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хория Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

(ТАСС).

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авиация обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

* * *

22 января войска английской ближневосточной армии после непродолжительного штурма овладели Тобруком—итальянской военно-морской и воздушной базой на побережье Средиземного моря. Англичане, по данным агентства Рейтер, взяли в плен 20 тысяч итальянцев, захватили 200 артиллерийских орудий и много военных материалов. Агентство утверж-

ждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти 2/3 своего состава. Общее число пленных итальянцев составляет 100 тысяч человек.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 180 километров к западу от Тобрука.

(ТАСС).

Об отмене правительством США „морального эмбарго“ в отношении СССР

В результате имевших место в последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США т. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое „моральное эмбарго“.

* * *

Политика, которую обыч-

но называют „моральным эмбарго“, была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и в дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря 1939 года. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить

вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования и различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов и т. д. Это распоряжение правительства США было распространено и на торговлю с СССР.

(ТАСС).

Затишье в англо-германской воздушной войне

Как передает агентство Рейтер, уже четвертую ночь подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. 23 января отмечалась слабая активность германской авиации над

Англией. Бомбы были сброшены в трех пунктах на восточном побережье.

В ночь на 24 января германские самолеты над Англией не появлялись.

Английская авиация в

ночь на 23 января совершила первый за последние пять суток налет на некоторые районы Западной Германии и оккупированной Франции.

(ТАСС).

Сводка о ходе лесозаготовок по Кемскому леспромхозу с 10-го по 20-е января 1941 г.

Ном. п/п	Наименование лесопунктов	Выполнение плана в процентах						
		Заготовка		Вывозка		II дек. января	I кв.	Годовой план
		II дек. января	I кв.	II дек. января	I кв.			
1.	Вангозеро	53,1	9,3	4,2	39,3	7,4	3,9	
2.	Егут	55,6	10,3	5,2	50,8	9,2	5,1	
3.	Авнепорог	75,7	14,6	7,3	36,6	7,1	4,0	
4.	Авнеозеро	63,2	8,8	4,1	59,8	9,3	4,7	
5.	Сянда	57,3	10,6	4,8	46,5	9,1	4,6	
	ВСЕГО . . .	61,5	10,8	5,1	45,9	8,3	4,4	

Ответ. редактор
С. А. ГРАЧЕВ

Объявление

Кемский райфинотдел информирует все организации, находящиеся на территории Кемского района, что срок регистрации штатов, ставок и фондов зарплаты—с 1 февраля 1941 г. по 25 марта 1941 г.

Совещание по вопросу регистрации штатов назначается на 28 января 1941 г. в 8 часов вечера, в помещении райфинотдела (Ленинский пр., 3).

Руководители всех учреждений и организаций должны обязать явкой гл. бухгалтеров.

Райфинотдел.